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2015 年重庆市选调优秀大学生到基层工作考试

《行政职业能力测验》试卷

参考答案及解析

1．【参考答案】C。解析：2014年 11月 1日十二届全国人大常委会第十一次会议表决

通过决定，将 12月 4日设立为国家宪法日。

2．【参考答案】B。解析：A、C不相干，D错误，国有企业在国民经济中发挥主导作

用。中小企业大多是非公有制企业，所以国家扶持中小企业发展，有利于完善公有制为主体、

多种所有制共同发展的所有制结构，所以选择 B。

3．【参考答案】C。解析：在共同犯罪案件中，案件审结前行为人已经死亡，并且其继

承人放弃继承的，则不应将其继承人列为被告，也不应判处其继承人承担赔偿责任。此外，

由于所有的共同加害人对被害人物质损失的赔偿担连带责任，因此法院可以判处其他被告人

承担赔偿责任。故本题答案为 C。

4．【参考答案】C。解析：出现“人在证途”的根本原因在于需要办理的证太多，因此，

解决的根本办法就是减少办证，而简政放权的目的就是减少不必要的行政审批。

5．【参考答案】D。解析：辐射包括电离辐射和非电离辐射，生活中经常接触的是非电

离辐射。电离辐射的能量可使原子和分子电离化，而低能量的非电离辐射则不会。日常生活

中经带接触的为非电离辐射，主要包括：手机、电脑、无线路由器、无绳电话、微波炉、浴

霸、冰箱、电磁炉、电热毯、电吹风、打印机、复印机、高铁、电网基站、通讯基站、高压

电塔等。人们就医时接触到的 CT、X光、胸透等，属于电离辐射。故本题答案选 D。

6．【参考答案】B。解析：商品条码由前缀码、厂商识别码、商品项目代码和校验码组

成。前缀码是国际 EAN 组织标识各会员组织的代码，我国为 690、691和 692;厂商代码是

EAN编码组织在 EAN分配的前缀码的基础上分配给厂商的代码；商品项目代码由厂商自行

编码；校验码是为了校验代码的正确性。故本题答案选 B。

7．【参考答案】D。解析：温带季风气候包括中国东部秦岭一淮河一线以北地域、朝鲜

半岛、日本北部以及俄罗斯远东地区的南部。所以 A错误；亚热带季风气候主要分布在南

北纬 220~ 35。亚热带大陆东岸，包括中国东部秦岭淮河以南、雷州半岛以北的地带，以及

日本南部和朝鲜半岛南部等地。所以 B错误；当地球在近日点的时候，北半球为冬季，南

半球为夏季，C项不正确；从题干可知，钓鱼岛位于北回归线附近，而北回归线一带受副热

带高压控制，降水较少，故选 D。

8．【参考答案】A。解析：维新运动足指 1898年 6 月 11日至 9 月 21 日维新派人士通

过光绪帝进行倡导学习西方，提倡科学文化，改革政治、教育制度，发展农、工、商业等的

政治改良运动；道光二十年至咸丰十年间（1840-1860），经徽戏、秦腔、汉调的合流，并借

鉴吸收昆曲、京腔之长而形成了京剧，所以④不属于，其他 3个均属于在维新变法的思想启
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蒙作用下发生。答案选 A。

9．【参考答案】C。解析：在适宜的条件下培养密闭容器内的植物，密闭容器内的二氧

化碳含量有限，随着光合作用的持续进行，二氧化碳逐渐被消耗，浓度降低，进而光合作用

强度跟着降低，当二氧化碳浓度降低到一定水平时，植物的光合作用和呼吸作用强度相等，

则装置内的二氧化碳浓度就保持相对稳定，故本题选 C。

10.【参考答案】C。解析：某市公安机关的做法，是一种宣传方式的创新。社会管理职

能和政治统治职能是国家机关的两项基本职能，不能相互代替，所以不选 A项；对自首人

员的处罚，是由法院决定的，故 B项错；公安机关无权解释法律，故 D项错。

11.【参考答案】C。解析：题干中有“领导者要深入了解国情，了解人民所思所盼”，

和这句话对应的只有 C项。

12.【参考答案】C。解析：官邸是国家为一定级别的官员提供在任期间居住的住所，官

员本人对此没有产权。自秦汉以来，国家开始向赴任官员提供住房，即“官舍”，并逐渐趋

向制度化。干部在职期间，其配偶及予女可以在官邸一起居住，但是干部离职后其配偶及子

女需腾出官邸。综合以上几点，本题选 C。

13.【参考答案】D。解析：题干中有“永远不要到需要讲话的公共集会上去”，此处的

“讲话”指的是政治权利，所以选择 D。

14.【参考答案】D。解析：民告官，是行政诉讼或行政官司的俗称，其依据的是《中华

人民共和国行政诉讼法》。

15.【参考答案】A。解析：1992年 10月上海浦东新区成立，2005年 10月天津滨海新

区成立，2010年 6月重庆两江新区成立，2011年 6月浙江舟山群岛新区成立，2012年 8月

兰州新区成立，2012年 9月广州南沙新区成立，2014年 1月陕西西咸新区成立、贵州贵安

新区成立，2014年 6月青岛西海岸新区成立、大连金普新区成立，2014年 10月四川天府新

区成立，2015年 4月湖南湘江新区成立，2015年 6月南京江北新区成立，2015年 9月福州

新区成立、云南中新区获批成立。至此，中国国家级新区总数达到 15个。

16.【参考答案】A。解析：“事实上，治理雾霾，没有局外人”从这句就可以看出治理

雾霾，人人有责。所以选 A。

17.【参考答案】B。解析：“这个特性”指的是上面一句话“但是，自由圭义内在地具

有保守性的一面”，这里的“但是”表示转折，是作者对“自由主义”认识上的侧重点。因

此选 B。

18.【参考答案】B。解析：本段文字开头和结尾都是在强调“结果”，中间部分论述导

致结果出现的“原因”，所以纵观四个答案，只有 B是最适合的答案。

19.【参考答案】A。解析： “税收从表面上看是不与权利相称的义务，但从根本上看，

才有纳税的需要。所以纳税并不完全是无权利的义务。”从这句话可以看出，作者的观点是

肯定税收的。
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20.【参考答案】C。解析：对划线句子的理解可以看成是对前文的理解。A项，现代作

家滥用文言文词语在文段中找不到相关依据，故错。B项，对文段理解错误，原文是讲学习

文言文 对白话文写作的帮助体现在两面：篇章和语言。但这不等于否定了现代作品的篇章

和语言。B错。D项，文段是说点缀一点文言词语的作文写作很有滋味，但并不等于认为白

话文没有滋味。D项错 C项，划线句后面的句子可以理解为：由于不能从现代作品中学到，

所以才到老祖宗那儿去学习。C项符合文意。本题选 C。

21.【参考答案】A。解析：A项，文段第一句是讲将每一个生物细胞“看作”一个微型

电池并不是说“就是”一个微型电池。A表述错。B、C\D 三项，分别和文段中的(1)(2)(3)

分句相对应，本题选 A。

22．【参考答案】C。解析：从段落的第一句“不同之处在于可持续发展伦理观在强调

人与自然和谐统一的基础上，更承认人类对自然的保护作用和道德代理人的责任，以及一定

社会中人类行为的环境道德规范。”这句话说明可持续发展环境伦理观和深环境论都认为：

人与自然和谐统一；“可持续发展……，承认自然不仅具有工具价值，也具有内在价值，但

又不把内在价值仅归于自然本身”这句可以看出深环境论认为自然具有内在价值，这种价值

应归于自然本身。所以 C正确。A项“道德代理人”的责任指的是可持续发展环境伦理观，

所以 A错误；B、D项的”人与自然和谐统一酌整体性质”属于可持续发展伦理观的观点，

非“深环境论”观点。

23．【参考答案】D。解析：从“王旬叔父，建尔元子，傅侯于鲁。大启尔宇，为周室

辅”这句话中可知是歌颂鲁人祖先功业的。这句话的意思是说于是成王说道，叔父，您诸子

中择立其长，封于鲁地快快前往，要去努力扩土开疆，作为周室藩辅屏障。

24.【参考答案】B。解析：生物进化包括旧事物的分解和衰亡和新事物的产生和发展，

所以 A错误；从最后一句话可知，B项正确；C 项文中没有提及；从“它的时间箭头是指

向熵减少的”这句话可知，熵的变化是有方向性的，所以 D错误。

25.【参考答案】C。解析：文中：“消费者导向时代，是从“被动市场”到“主动市场”，

“因此，这个阶段转型发展的关键就是要完成对消费需求从被动适应到主动创新的转变”这

些话都在说明企业必须围绕“消费者”的需求而变化，纵观四个选项，只有 C项涉及到消

费者的需求。

26.【参考答案】C。解析：A选项特指“语言通讯技术”；B选项特指“电子计算机”；

只有 C 选项兼顾了两者，也就是段落中倒数第二句话：它们都扩展到以符号系统为主要研

究对象，因而就发现了共同的边界，并且彼此渗透。“都”字，表明这是两者兼有的属性，

27.【参考答案】B。解析：A、C、D都是题目中反映出来的，B选项“各种人事关系”

在题中并无反映，题目中只说到了女性适合做管理工作而没有涉及到其他方面的人事关系。

“各种”这种绝对说法的选项一般都是错误的。

28.【参考答案】B。解析：B选项说的过于绝对，因为题干中是说：任何机械、电子设
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备在运行和使用中，其失效率大都遵循 u型曲线。意思是说后期会趋于报废，并没有“越用

越好用”的意思。

29.【参考答案】A。解析：材料提到，“它们能将吸收二氧化碳和其他养分而长成的树

干与枝叶，再分解成二氧化碳释放到大气中。”A项错误在“细菌吸收的二氧化碳”，而根据

材料，是细菌把枯枝叶分解成二氧化碳的。

30.【参考答案】B。解析：“空穴来风”，原义为有了洞穴才有风进来（语出宋玉《风赋》），

比喻消息和传说不是完全没有原因的，现多用来指消息和传说毫无根据。

31.【参考答案】C。解析：吞噬细胞主要是“消灭来敌”，所以 A错误；题干中说淋巴

细胞只能对付“侵入血液的细菌和简单的有毒物质”，而不是所有的有毒物质，B错误；人

得过麻疹或猩红热后就具有的终身免疫力是由于这些细胞免疫，而不是人具有免疫记忆，主

语错误。

32.【参考答案】A。解析：“但是在实际生活中，人们往往忽视或淡化二者的区别”，但

是表转折，为文段的中心句，说明现实生活中应该区分二者，所以 A选项正确。

33.【参考答案】A。解析：C项和题干矛盾；B、D选项题干中没有涉及到，只有 A项

契合题意。

34.【参考答案】A。解析：本题属于实词辨析题。先看第一空，与情绪搭配，“增加”

“集聚”不合适，排除 BC项；再看第三空，后文是不好的结果，用“导致”更合适。故选

A。

35.【参考答案】B。解析：根据语境，科学精神和人们的精神血液融合在一起，融入和

渗入都可以，融入是不可看到的，抽象的东西，而流入、溶入是可以见得到的、实际存在的

东西。故排除 CD。一艘是呈现在眼前或面前，体现在日常生活中，故本题选 B项。

36.【参考答案】C。解析：本题的突破点在第二个空。“近 30年出版了 10多部长篇小

说、100多部中短篇小说”这句话强调作者塑造的人物“多”，而符合人物多的成语只能选

择“广度…‘形态各异”。所以选择 C项。

形态各异：很多事物形状、姿态、形式不尽相同，各有特色。

栩栩如生：活泼生动的样子。指艺术形象非常逼真，如同活的一样。常用来形容物品。

无与伦比：指事物非常完美，没有能与它相比的东西。

千奇百怪：十分的奇怪。形容各种各样奇怪的事物。

“深度”、 “厚度”、“高度”均是指作品分析透彻，解析深入。

37.【参考答案】D。解析：“虚张声势”形容假装出强大的气势，指假造声势，借以吓

人。主语一般为人，排除 A项； “空穴来风”原比喻消息和传说不是完全没有原因的，

现多用来指消息和传说毫无根据。用在此处不合适，排除 C项；醍醐灌顶：比喻听了高明

的意见使人受到很大启发，也形容清凉舒适。显然不合句意，排除 B项。“耸人听闻”指故

意说夸大或捏造惊奇的话，使人听了非常震惊。故选 D项。
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38.【参考答案】D。解析：第一空，激素搭配“分泌”最为合适；第二空，题中用到了

关联词“借勖…，又将引起…，从而…”，明显能够感到这是一连串的连锁反应，所以选择

D选项。

39.【参考答案】B。解析：本题从第二个空人手比较容易，根据提示性词语“传承至今”

可知，第二个空只有“源远流长”能与其对应，所以选择 B。另外，第一个空只有填入“普

及”才能对应后文“扇子不再常见”的文意。

40.【参考答案】C。解析： “能独立地表达自己的观点，却不傲慢，对政治表示服从，

却不”，是一个反向并列，那么第一个空要与“傲慢”形成反义，“傲慢”指自高自大、目空

一切，也指看不起别人，对人不敬重。只有“卑躬屈膝”能与之相对应，形成反义，含有“自

卑”的意味。其他三个成语都更侧重奉承，没有“自卑”的含义，因此正确答案 C。“悲愤”

形容悲痛而又愤怒； “气愤”形容生气愤恨或者情绪激愤；“愤怒”形容因极度不满而情

绪激动（激动到极点）。“愤慨”指气愤不平。

阿谀奉承：曲从拍马，迎合别人，竭力向人讨好。

趋炎附势：奉承和依附有权有势的人。

卑躬屈膝：形容没有骨气，低声下气地讨好奉承。

溜须拍马：比喻讨好奉承。

41.【参考答案】A。解析：本题考查成语辨析。由常识可知，“查清中国海，进军三大

洋，登上南极洲”都是我们已经做到的事情，故 B项的“部分”说法错误，排除。“浮光掠

影”比喻观察不细致或印象很不深刻，像水上的反光和一闪而过的影子，一晃就过去了。“浅

尝辄止”指略微尝试一下就停止，比喻不肯下工夫深入钻研。 “蜻蜓点水”指蜻蜓在水面

飞行时用尾部轻触水面的动作，比喻做事肤浅、不深入。由词义可知，第二空选“浅尝辄止”

更为恰当。故答案为 A。

42.【参考答案】B。解析：文段主要讲的是国际市场疲软给中国带来的不确定性影响，

是对此种情况的客观描述。A项的“困境”“郑重”含有主观色彩，应排除。第二空中， “审

慎”意为谨慎、慎重，比“仔细”“认真”词意更重，用于此处更恰当，故排除 C，D项。

再验证 B项的第三空， “刻不容缓”比喻情势紧迫，一刻也不允许拖延，用于此处符合

语境。故选 B。

43.【参考答案】A。解析：本题使用排除法。第一步，由“假说完全有可能是____的”

可以排除 D项，因为假说完全有可能是虚假的意思重复；再看第二空，观察四个选项，证

据是证明（案件）事实的依据，定律是为实践和事实所证明，反映事物在一定条件下发展变

化的客观规律的论断，学说是指学术上自成系统的主张、理论，理论是指人们关于事物知识

的理解和论述，而第一句讲的是“想法或假说”来源于用途，即“想法或假说”源于人的思

想，寻找或构造能揭示事实真相的证据，因此，只有 A项符合逻辑。

44.【参考答案】A。解析：先看第一空，“独树一帜”比喻自成一家，不能修饰“作用”，
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排除 B；“无可厚非”是指不可过分指谪，表示有缺点，但是可以原谅，不能作定语来修饰

“作用”，排除 D；再看第二空，“挫折”与“记者的职业操守”不搭配，故排除 C项，本

题选 A。

45.【参考答案】C。解析：对于一个经历贫困童年的富翁来说，第一句交待了背景，所

以富翁的消费行为不可能是“不可思议”或“出人意料”的，排除 B、D项。第二空， “根

深蒂固”强调“根”“蒂“，即原本如此，这与贫困童年的经历相呼应， “积重难返”指

长期形成的不良的风俗、习惯不易改变，也指长期积累的问题不易解决。而消费模式并不是

不良风气，所以也排除 A项。故本题选 C。

46.【参考答案】D。解析：递推数列。数列递增的趋势明显，考虑倍数关系

16=5*3+1； 50=16*3+2； 153=50*3+3

所以待填的数字为：153*3+4=463，（计算时直接用尾数法即可），答案选 D。

47.【参考答案】A。解析：观察数列，发现数列变化较小，考虑作差。规律如下：前一

项减去后一项形成等差数列：12-10=2； 15- 12=3；19-15=4；24-19=5

所以待填的数字为：24+6=30，答案选 A。

48.【参考答案】C。解析：后一项减去前一项依次得 4，9，16，125，转换为 22，32，

42，53，则下一项必然是 63，则 216+155=371，故选 C项。

49.【参考答案】B。解析：186=31*6；138=23*6；102=17*6，所以前三项等于后三项

的 6倍，答案选 B。

50.【参考答案】C。解析：本题考察的是乘积拆分数列。

12=12*1；1/3=1/6*2；9=3*3；8/3=2/3*4；15/4=3/4*5

前一项 12、
6
1
、3、

3
2
、
4
3
依次的乘积呈 2、1/2交替出现。第二个因子规律为 1，2，

3，4，5成等差数列,那么待填数字为鲁木
3
8
×6=16所以选 C答案。

51．【参考答案】 B解析：数学运算题。设总捐款额度为 1，甲得到 1/3，乙得
9
23

3
2

 ,

甲乙得到总量为 2/9+1/3=5/9，所以这笔捐款的总额为，60000÷
9
5
=108000元。

52．【产量答案】B 解析：每 20 分钟分裂一次，分裂 n 次产生的细菌个数为 2n个，3

小时分裂 3×60÷20=9次，所以产生细菌总个数为 29=512个。

53．【参考答案】B。解析：利润售价问题。假设甲乙产品原来的价格和销量都为 1，甲

商品浮动后的销售额为： (1+8%)(1-8%)=1-(8%)2<1；乙商品浮动后的销售额为：

(1+6%)(1-6%)=1-(6%)2<1，所以甲、乙两种商品利润水平都相对原价降低。

54．【参考答案】C。解析：时钟问题。14：00 到 19：00 钟表走了 5 个小时，刚好慢

10分钟，所以选择 C项。原理：坏钟与标准钟的速度比例关系为 58:60=29:30；从 14:00到
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16:50，坏钟走过了 290分钟，则标准钟该走过 300分钟，刚好 5小时，19点整。

55．【参考答案】A。解析：容斥原理题。三个集合容斥公式：三集合的并集=“三个集

合元素之和”一“至少两个集合的元素”一“同时属于三个集合的元素”，所以一种电器都

没有的比例为，1-（49%+85%+44%-63%-25%）=10%。答案选 A。

56.【参考答案】A。解析：概率问题。甲命中乙未命中的概率为 0.8*( 1-0.75) =0.2=1/5，

所以选择 A项。

57.【参考答案】D。解析：工程问题。设工程总量为 200，则 A的效率为 4，B的效率

为 5。AB 一起工作 20分钟完成的工作量为 20×(4+5) =180，剩余工作量为 20，需要 A机

器工作 20÷4=5分钟。所以一共用时为 25分钟。

方法二：已知 A、B一起工作 20分钟，复印工作还未完成，那么复印工作总共用时必

然大于 20分钟，只有 D选项满足条件。

58.【参考答案】B。解析：行程问题，火车过桥问题变形。16列货车中间会有 15个空，

所以 16列货车需要运行的总路程为，15*25=375+600=975公里，把 16节货车视为一个整体，

则最后一列货车到站的时间为( 375+600) /125=7.8小时。

59.【参考答案】C。解析：带图案③去，里面有该三角形的两角一边，由此可以确定这

个图形的整体，属于最省事的带法。

60.【参考答案】C。解析：假设猪圈的长度设为 m，宽度设为 n，猪圈的总价格设为 w，

则 m*n=12，w=3m*120+2*3n*80+12*1120，得 w=360m+480n+13440=120( 3m+4n) +13440。

因为 m*n=12，所以 3m*4n=12*12=144，当体积一定的时候，只有 3m=4n 的时候和才为最

小，所以 3m=4n=12，所以 w=120( 12+12) +13440=16320

方法二：各面面积：正面为 12，正面为 3m，侧面为 3n。每一个面都是 3的倍数，所以

总价不论多少，都因能被 3整除。选项中只有 C选项能被 3整除，故答案选 C。

61.【参考答案】A。解析：本题考察对称轴与数量关系。第一组的对称轴数量依次为 2、

1、0，第二组为 0、1、2，所以选 A项。

62.【参考答案】A。解析：本题考查一笔画和对称性。第一个图形为横纵对称，第二

个图形为横对称，第三个图形为横纵对称，第四个图形为轴对称和旋转对称，A项为轴对称

和旋转对称，C项为横对称，B、D项不是对称图形排除。题干图形均为一笔画成，只有 A

项为 1笔画构成，符合题意。C项为两笔画成，排除，故本题答案选 A。

63.【参考答案】C。解析：本题考察数量关系。前面五个图片的第一个汉字比第二个汉

字多一部分，C项符合。故答案选 C。

64.【参考答案】A。解析：本题考察图形运算求异。看每列，两个图形先去掉相同的

部分，再沿纵向线翻转，形成每一列的第三个图形，所以选择 A项。

65.【参考答案】C。解析：平面图形拼接。第一幅图的斜线和第二幅图右下方斜线等长，

可以连接；笫三幅图形斜线和第二幅图右上方斜线等长，可以连接；第四幅图的竖线和第三
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幅图的左边竖线等长，可以连接，最后形成 C项图形。故答案选 C。

66.【参考答案】D。解析：责任分散效应定义要点：①单个个体完成任务责任感强②

群体共同完成责任感弱，面对困难退缩。D项一个和尚挑水吃，两个和尚抬水吃，三个和尚

没水吃，反映出了一个群体共同完成任务，群体中的每个个体的责任感就会很弱。故答案选

D。

67.【参考答案】D。解析：决策民主化定义要点：民主机制，充分协商。D项某市紧急

宣布实施“限牌令”，没有征求民众意见，与“决策民主化”意思相反。答案选 D。

68.【参考答案】C。解析：题目要求的是“体现路径依赖及其积极作用”，两个要求缺

一不可。B.D两项是创新，不是路径依赖，所以排除；A项没有产生积极作用，也排除，故

答案选 C。

69.【参考答案】C。解析：政府性基金主体是“各级人民政府及其所属部门”，目标是

“支持某项事业发展”，对象是“公民、法人和其他组织”，且必须是“专项用途”，②壹基

金、③

华夏基金征收主体不是政府，所以排除；⑧国家司法考试报名考务费，其目的不是“支

持某项事业发展”；⑥彩票公益金，其不是征收而是自愿购买。综上所述 1、4、5、9符合政

府性基金的范畴，故答案选 C。

70.【参考答案】C。解析：构成帕金森定律条件有三：一是领导在上发号施令；二是助

手平庸不会对领导形成威胁；三是助手上行下效。纵观四个选项，C 项 A君将工作分配给

里能和级别比自己低的 B君和 C君，B君和 C君上行下效，符合帕金森定律的定义，故答

案选 C。

71.【参考答案】D。解析：；A项肌肉萎缩症并不是缺少“m1R-195”和“miR-497”这

两种小核糖核酸，而是缺少“支撑肌肉结构的蛋白质”；题干中并没有提到“编码”，所以排

除 B项，C 项“miR-195”和“miR-497”这两种小核糖核酸有助于“骨髓肌的再生”而不

是“维持骨髓肌干细胞的修复能力”；D项，题干中表述为几乎没有有效的治疗方法，选项

表述为将实现，可以由题干推导出选项，故答案选 D。

72.【参考答案】D。解析：A博物馆对谁开放与报告是否准确无关；B项多年以来的记

录与今年的无关；C项报告有误属于考古学家的判断，之后如何与他们无关，只有 D项“忽

略了一些与报告无关的文件会提及今年馆藏的出售和增添藏品情况的可能性”这一点会影响

到报告的真实性；故答案选 D。

73.【参考答案】B。解析：只要“人们能合情合理地接受某一虚假的声明”为真，那么

故意作出这样的声明就是符合道德的。因为出版商很明显故意地作了一个虚假的声明，而每

个人都知道没有书能给很多人带来那些从定义上一定仅局限于少数人的卓越的成功，即人们

能合情合理地接受这一虚假的声明，那么故意作出这样的声明就是符合道德的。A、C、D

项的逻辑与题干逻辑属于充分条件假言命题的否前否后，充分条件假言命题是不可以这样推
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导的；B项属于充分条件假言命题的肯前肯后，可以相互推导。

74.【参考答案】C。解析：本题要解决的问题是：相比数量巨大并逐年递增的受贿犯罪，

还是不太相称。明确问题之后，我们可以发现 A、B、D三项均为“不太相称”的原因，只

有 C项是无关选项，故笞案选 C。

75.【参考答案】D。解析：本题要论证的结论是：婴幼儿时期能量主要供给大脑，延

长了身体的生长发育期，即婴幼儿时期身体发育缓慢。A项用爬行动物进行类比推理不科学，

既不能质疑也不能支持；B项需求水平一致，说明需求量基本平分，支持了题干观点；C项

为无关选项；D项说明幼儿时期人类身体并不是最缓慢的，意味着另有原因影响身体的生长，

能够削弱题干，故答案选 D。

76.【参考答案】D。解析：

题干：非 A。如果 A，那么非 B。如果 A，则因为 C。

A、B、C、D四个选项依次翻译为：

A:非 A。如果 A，只有 B才会 A。非 B。

B：非 A。如果 A，则 B，非 B，所以非 A。

C：A、B和 C。如果非 A，那么 B和 C，如果非 B，那么 C。

D:非 A。如果 A，那么非 B。如果 A，则因为 C。

综上选择，D选项。

77.【参考答案】B。解析：作者的观点是：通勤客机坠落的事故急剧增加在很大程度上

是由飞行员缺乏经验所致。选项 B表示飞行员的经验是不可衡量的，与题干矛盾，有效削

弱题干的观点，故答案选 B。

78.【参考答案】A。解析：题干的结论是：官员变更导致的政策不稳定性对一个地区

的宏观经济增长有显著的负面影响。Ⅱ既不削弱也不增强；Ⅲ是削弱；只有 I和Ⅳ是增强；

故答案选 A．

79.【参考答案】C。解析：此类题目找到多次提及的相关信息进行切人。第一步：从②

和④可以推出乙、丙知识丰富，再结合③可以推出丁知识不丰富，再从④推出甲知识丰富，

由此排除 D；第二步：由④一人技术熟练可以推出丁技术不熟练，再结合题意可知，丁意志

坚强，再由①甲、乙意志坚强程度相同推出甲、乙意志不坚强，得出丙意志坚强；第三步：

因为甲乙已经排除，答案自然是 C。

80.【参考答案】B。解析：题干第二句为因果关系，可以反推。空气冷→不能有很多湿

气→不能产生大量降雪。第一句冰都是雪形成的，没有大量降雪就不能形成大量的冰。没有

大量的冰，则冰的扩张和增加就是非常缓慢的，故答案选 B。

81．【参考答案】B。解析：缺钙人会骨质疏松；缺水禾苗会枯萎。

82.【参考答案】B。解析：笔墨纸砚是平行关系；琴棋书画也是平行关系。

83.【参考答案】A。解析：第一个是形容词，第二个是名词，且形容词可修饰该名词．A
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项简朴的生活符合；D项光芒可以用耀眼修饰，不用闪耀，故答案选 A。

84.【参考答案】D。解析：重力是导致滤水的原因，质量是产生重力的原因。A项“镜

子”并不是产生“反射”的唯一原因；C项“运动”和%质性”并不构成因果关系，所谓惯

性，是指物体保持运动状态不变的性质。

85．【参考答案】C。解析：一个是本意，一个是延伸意，傀儡是木偶的延伸意义，辞

职是由炒鱿鱼延伸而来，故答案选 C。

86.【参考答案】D。解析：比翼双飞代表团聚，劳燕分飞代表离散，属于反义关系，D

项为反义关系。故答案选 D

87.【参考答案】A。解析：做一天和尚撞一天钟和得过且过这两个词语是相近的意思。

A项中“醉翁之意不在酒”和“项庄舞剑”都是另有所图的意思；B项“张公吃酒李公醉”

指由于误金代人受过；C项“坐山观虎斗”是坐收其利的意思，D项“有志不在年高”是指

人要有理想，就可以年轻有为，不是有眼不识泰山的意思。故答案选 A。

88.【参考答案】B。解析：大烟和鸦片是一样的东西，馍馍和馒头是一样的东西。

89.【参考答案】D。解析：员工需要动力，教徒需要信仰。

90.【参考答案】B。解析：睡眠是一种休息；跑步是一种锻炼。

91.【参考答案】C。311.09 ÷（1+7.9%）= 288
%81
09.311




92.【参考答案】B。解析：由表格第二、三列数据估算，2013年 I季度都市功能拓展区、

城市发展新区、渝东北生态涵养发展区、渝东南生态保护发展区第一产业增加值之比约为

1:5:3:1，利用加权计算原理，全市 2014 年 I 季度 第一产业增加值同比提高约

%5.4
10
1%9.4

10
3%2.4

10
5%5.0

10
1

 = 4.07%，B最接近。

93.【参考答案】B。从现期量与增长率的大小来看，答案集中在 A、B中选择。

%4.16
%4.161

87.534



与 %8.13

%8.131
76.641




进行比较，641.76约是 534.87的 1.2倍；16.4%

约是 13.8%的 1.19倍。后者的分子相对较大、分母较小，故答案选 B。

94.【参考答案】D。解析：分析四个选项，只有 D中第二产业增加值比重小于 50%;由

表格最后一列估算可知，渝东南生态保护发展区第二产业增加值大于第一产业、第三产业之

和，与 D不符，选 D。

95.【参考答案】A。解析：由表格估算可知，城市发展新区三次产业增加值之和为

56.8+641.76+311.09>1000;都市功能拓展区为 12.57+534.87+226.81=7XX，都市功能核心区为

184.23+406.52=5XX，渝东北生态发展涵养区为 36.14+244.43+176.62=4XX，渝东南生态保

护发展区为 11.54+83.08+56.25=lXX，只有 A项符合。
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96.【参考答案】B。 801
5

698754814870869




97.【参考答案】A。2010年的增长量最大，且基期值最小，故增长率最大。

98.【参考答案】A。研究生的毕业生与招生人数比为：
61
51

；普通本科为
700
639

；中等职

业教育
698
678

；普通高中为
823
799

。相比之下 A选项最小。

99.【参考答案】D。2009年~2012年，本专科招生人数在 2012年达到最大，而其他两

类招生人数相对最少，故此时本专科招生人数所占比例最高。

100.【参考答案】C。A项，材料中没有给出 2014年 1月在校生人数的相关数据，无法

判断；

B项,材料中没有给出研究生等其他受教育群体的人数，无法判断；

C项，由图形可知，2013年三类招生总人数为 2221；而 2009年为 2339；2013年相比

2009年减少约 %5
2339

22212339





